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Myös »«elettiin hallitus ja oma “lal 
ton”. virkakoneisto. Talstalukelnolk- 
si tulivat kaikki passiivisen ja aktii­
visen vastarinnan keinot, sissisota ja 
vankilassa niilkäiakko. Vapaaehtois­
ten vaikutus kasvoi Englannin kuris­
tuksen lisääntyessä. Viime kunnallis­
vaaleissa salvat kuntien koneiston kä 
giliisa. Lähinnä sitä oli työvkenpuo 
lue. joka paikallisissa hallintoasiois­
sa on sen kanssa yhteistoiminnassa 
Tarkoitus on tehdä Englannin vallan­
käyttö mahdottomaksi.

“Irlannin vapaaehtoiset” on soti- 
lasjärjestö valituin päälliköin. Mie­
histö on etupäässä talonpoikia ja työ­
väkeä. upseerit pikkuporvariston Ja 
talollisten poikia. Joukossa on joku 
määrä sosialisteja, mutta enemmin 
proletaareja, joissa luokkatietoisuus 
vielä on epäselvä. Luokkavastakoh- 
dat esiintyvät kyllä vähän väliä. Yh­
teinen taistelu pitää kuitenkin vielä 
koossa. Mutta yhteistä sosialista oh­
jelmaa el voi syntyä. Sen puutetta 
peitellään fraaseilla “kansan tahdos- 

. ta”, maan rikkauksien käytöstä “ko-1 
ko kansan” hyväksi J. n. e. Ja ulko­
puolista turvaa tarviten joudutaan y- 
hä enemmän riippuvaisiksi Amerikan 
kapitalisteista.

Suurtilalliset ja isommat kapitalis­
tit. ollen riippuvaiset Englannin pää­
omasta. pysyttelevät sivussa.

Työväenliikkeen muodostavat Kul- 
| jetus- ja Sekatyöväen liitto (120.000 
jäsentä) muut liitot Ja englantilaisten 
liittojen osastot. Yhdyssiteenä ovat 
paikallisneuvostot Ja kongressi. En­
sinmainitun kumouksellinen henki on 
laimennut, teollisuusperiaate heiken- 

l.nyt ja tilalle tullut byrokratia. Jäse

TIISTAINA, MARRASK. 2 P —TUESDAY. NOV. 2
työläisten keskuudessa, ja kun he ha- tulee esittämään tov. Hyrkäs, joka 
vaitaevat palkka- ja työolonsa samoik- takaa sen. että monipuolinen osa ei 
8 ’ Byntyy yhteisymmärryksen tarve I tule esityksessä kärsimään, vaan saat- 
puhtaasti taloudellisista syistä. Kun te sen nähdä ihän täydessä mehevyy- 
tama toteutuu, ei Irlannin politiikka dessään. Jos kerrankin haluatte nau- 
eniia kelpaa vaalivärväyskelnoksi. raa oikein hermoja kutkuttavasi!, niin 
vaan taistelua siellä, kuten kaikkialla nyt on siihen tilaisuus. Mulstakaa- 
muuallakin, käydään vain pääoman Ja pas 14 p. kello 7 iltasella.

Ukot °V-t nyt kov,n hi|jaa. eivät 
ma porvari puhuu totta. Mutta paljon juttele, vaan hiki on hatuissa 

ennenkuin luokkalinjat Irlannissa selvään huomattavissa. Taitavat 
selvenevät, täytyy sikäläisen työväen hautoa sitä ohjelmaansa ja varmaan 
maistaa “itsenäisyydenkin” Ihanuut- tätä lukiessa on se jo ulos murtau- 
a. Ja taistelulla siitä on tällä kertaa tunut kaikkien ihailtavaksi eteväm- 

mailmanhistorialllnen merkitys yhte- myytensä vuoksi. Jos sattuu ole- 
na Englannin imperialismin heikentä maan joku muukalainen, niin voi tar- 
Jistä. Irlanti on edelleenkin pistin kastella 17 päivän Toveria, josta sei- 
«en vanhan syntisen lihassa. vään tulee huomaamaan, että paljon

on ukot hautoneet ennenkun sellaisen 
ohjelman ovat kokoon saaneet. Mut­
ta hautovat on juhlatkin, Ihan neli­
päiväiset. — Toi—nen.

ty 19 jäsenyyttä ja paljo vielä lisään­
tyy tämä luettelo pikapuoli!®, sillä 
jäsenyyksiä myydään paraikaa.
-. Tarkastakaapa paikallisia ilmoituk­
sia, milloin on taasen se mieltä kiln- 
nttävä keskustelukokous. Silloin il­
mestyy käsinkirjoitettu lehti y. m. 
ohjelmaa esitetään. Samalla taasen 
keskustellaan siitä viime keskustelu- 
kokouksessa alustetusta kysymykses­
tä: “Oliko hyödyllistä Eurekan suo­
malaisilla työläisillä yhdessä toimia 
ja tehdä valistua ja agitatsionityötä 
keskuudessaan? Tuntuu, kuin paik­
kakuntamme väestö olisi todella har­
kitsevaa näissä asioissa. Tyynesti 
esim. keskustelukokouksessa keskus­
teltiin yhtymisen tarpeellisuudesta,

siihen, johon meidän <on pyrittävä. 
Kaiken maailman työläiset yhtykää. 
Minkään moisia persoonallisuuksia, 
eikä vähempiarvoisia ajatuksia ei tuo­
tu esiin, vaan jokainen tarkasteli ky­
symystä todelliselta luokkataistelijan 
ja luokkatietoisuuden kannalta. Ylei­
set tapahtumat muualla mallmassa 
ja suuret työläisjoukkojen yhteenliit­
tymiset on tehnyt paikkakuntamme 
valveutuneissa työläisissä sen tun­
teen, että meidänkin tulee seurata 
muiden työläisten esimerkkiä

haavottuneena tai loukkaantuneena 
viime lauantain ja sunnuntain aika­
na tehtyjen rikoksien, riitojen, var­
kauksien, Juopumusten, auto-, katu- 
vaunu- ja junien yliajon seuraukse­

na. Kuolleista on neljä murhattuja, 
kuudesta syytä tuntemattomasta kuo­
lemantapauksesta on ainakin neljä il­
meisesti murhattuja. Neljä kuoli 
junan ja kolme auton alle.

MYYTÄVÄNÄ

Berkeley, Calif.
Edustajaehdokkaaksi S. S. Järjes­

tön edustajakokoukseen osastomme 
valitsi lokak. 28 p. pidetyssä kokouk­
sessaan tov. Toivo Kankkosen.

Ilman sanomatta te kaikki ette 
kumminkaan tiedä mitä kaikkea tu­
leman pitää. Koska minä nyt sen 
satuin kuulemaan, niin en voi teiltä­
kään sitä salata. Marrask. 7 p. fris­
colaiset tuovat tänne — ei kun _
näyttelevät täällä. — “Rieskajupak- 
ka”-nlmisen näytelmän. Mielikuvituk- 
sissanne voitte kuvitella — ottamalla 
huomioon kummallisen nimen

Eureka, Calif.

RIITTÄNEE TULOS YHDEN PÄI­
VÄN OSALLE.

CHICAGO, marrask. l p .  — Kuusi­
toista ihmistä makaa kuolleena ja 

sillä työläisten yhtyminen on askel kymmeniä sairaaloissa vaarallisesti

SUURET

Yk»i parhaimpia maatiloja W ashingtonin valtiossa karjan kasvattamista var­
ten. >0 eekkeriä puhdistettua jolla voi kasvattaa alfal/aa tai apilaa. Juok­
seva vesi. 7-huoneinen asuinrakennus, navetta 70x90 jalkaa, sekä muita 
U....?i. ennu***a : hedelmätarha. 80 eekkeriä puhdistam etonta maata jonka  
paa„ n?‘n . $ ,( 8 0 °  arvosta puutavaraa. Ympärillä oa  tuhansia eekke-
rei a villiä laidunmaata elukoille. Tämä maa sijaitsee suom alaisesta asu­
tuksessa lähellä koulua ja kolmea k ir k k o , n. s. Finn Hill asutuksessa.

ar e kauntissa, Wash. Hinta $10 ,000 , josta ainoastaan $2 ,0 0 0  vaaditaan 
käteisesti. Lähempiä tietoja antaa,

N. W. MERRIFIELD,
810 W ashington St., Vancouver, W ash.

vaikka miksi. Kuitenkin on aivan 
turhaa vaivata sillä päätään, sillä 
tulemalla katsomaan kappaletta, nä­
kee sen ihka elävänä.

Mallman hauskin kappale — niin 
sanovat — esitetään marrask. 14 p. 

ntnä paljon plkkutalonpoikla Ja maa- j unhottako sitä. No, sanotaan-
työläisiä. Mutta vallankumoukseni-I 80 on'tuota noin: “En-

' nakkoluuloja vastaan”. Minä en tah­
do teitä yllyttää sitä katsomaan, kos-

Länteläisten rento kurssi näyttäy­
tyi paikkakunnallamme Toverin velan 
maksamisessa. Viime kirjeessäni jo 
mainitsin niistä kahdeksasta jäsenyy­
den ostajasta, jotka heti aluksi lunas­
tivat Toverin jäsenyyden itselleen. 
Niiden luku on tähän mennessä pal­
jolla lisääntynyt. Seuraavat toverit 
ovat tähän mennessä, sanoisinko, suo- 

sen j rittaneet osansa.

gen Ilmapiirin vaikutus tuntuu sen 
taan järjestössäkin. V. 1918 oli se 

| ehkäisemässä asevelvollisuuslakia. 
.Vaalisit. 1 p pani toimeen yleislakon. 
Kesällä sai suurlakolla 100 valtiollis­
ta vankia vapaiksi. Viime kunnallis- 

[ vaalit vahvistivat sen maltillista si­
vustaa. Liitto ajaa kyllä vielä "Yh- 

I den Suuren Union” aatetta Ja siitä 
| on riita ammatillisessa liikkeessä. 
Englannin Järjestöistä eroillaan y- 

I leensä.
Irlannin työväenliike on taipunut 

I keltaiseen internationaleen. Bernis­
sä sen edustajat yhtyivät Adler—

I Longuefn ehdotukseen. Sosialisti- 
puolue on pieni. Sen vasen siipi sai 
peruutetuksi Berniin liittymisen Ja 
päätöksen kolmannen Internationalen 
puolesta. Mutta sitä ei ole pantu toi­
meen. Huomattava tekijä Irlannis­
sa on George Russelin johtama osuus­
liike Sillii on suuri merkitys maa- 

| taistonkin keskuudessa.
rister. s. o. maan koilliskulma, on 

smurkapitalistlnen. Sen kapitalistit

ka tiedän että olette yhtä uteliaita 
kuin minäkin, niin ollen ette voi sitä 
tilaisuutta sivuuttaa.

“Vaihdokas” t. k. 21 p. Mikä vaih­
dokas? Friscolaiset tulevat sen teille 
sanomaan, oikein joukolla tulevatkin.

Työttömyyden kirous alkaa paina­
maan Amerikaa ja sen työläisiä.
Voittoilijain yhä lisääntyvä saaliin hi­
mo on kohonnut huippuunsa; mikään
ei enään tahdo riittää. Vaikka tava- ! Räätäli LAURI TIKKANEN. ofe 
rain hinnat ovat vielä korkealla, niin j ^yvä ja lähetä nykyinen osotteesi.
palkkoja alkavat jo laskea. Joillakin , tarl<e“- «> hän itse sat-

..............  huomaamaan, niin joka tietää
olisi hyvä ja lähettäisi hänen osot- 
teensa minulle. — ANTTI SÄNTTI

Anna Veijola ........ „............  j jä8>
Aino Rantala ...................  j jjg
Anna Järvi........................  j  jäB
Matti Järvi .......................  j jg a
Matti Piilola .....................  i jäs.
Wm. Rantala ..................... i jäs.
Leo Mokko .............. _........ j  jäs
A. Saari _............................  j  jäs
F. Sundman ......................  2 jäs.
Kirjalllsuuskomitea ..........  l jäs.

Yhteensä 11 jäsenyyttä, joten tähän 
mennessä on Eurekan osalta merkit- Z

I halutaan tietoja]

aloilla jo sovitetaan käytäntöön “A- 
merican Pian” eli aivointa työpaja- 
järjestelmää. jonka turvissa voidaan 
huonon ajan tullen pakottaa työläiset 
työskentelemään ehdoilla millä hy­
vänsä. Kovan ajan enteitä.

E—1 S—o.

Box 22, Enaville, Idaho.

Maata MyytävänäOsastomme näytelmäseura esitti 
kappaleen "Phoenix” täydelle katso 
tuolle lokak. 24 p. Osat kappaleeseen

»Itävät kilr.nl B n ,la „ n l» ta  Ja tynkä- e8 lU W en  '« o » « * «  | „  ’
M kuuluu ..nalantllalalln järjuktölhln ) ‘  , ole,t“ «akalleen “* £ ««e » . >I»W Jokea. S:de.
Ja vastustaa ttaenälayyallikettä. »  Jokainen tehden paran- , paaana Aatonan kesklkanpnn-

taan oli esitys yleensä joustavaa, tuo- eekkerin paloissa taikka
den selvästi ulos mitä kappaleella oli
tarkotettu. Mitä itse kappaleeseen i
tulee, voi sitä hyvällä syyllä kutsua 864__£ y a ^or s
leveän veen kappaleeksi, ainakin ' • ay or .
niistä lausunnoista päättäen, mitä sii­
nä tehdään. Niitä lausunnotta ei
kyllä yritettykään todistaa, vaan se ____________________
lienee sivuseikka kun se vaan tulee j JY 7 7 NJ A I  3  7 /V 7»* A/ 
kyllin useasti sanottua. Olihan siinä iL- I II II 21
kohtia, jotka ei oikein tahdo sopia * * A S V I S L Ä Ä K Ä R I  
elämän todellisuuden kanssa. Esi- LUONNON LÄÄKKEITÄ 
merkiksi se, että suuren ja voimak­
kaan teolll8uusyhtlön isännöitsijä itse 
persoonassaan, olisi pistämässä tulta 
tulilangan päähän hävittämistarkoi- 
tuksissa. Eiköhän sen tavallisesti 
tee sitä varten palkattu henkilö. Voi­
si yllä sanoa, että kappale esittää asi­
oita kuvannollisesti, että Titus ja

IJh vastustaa itsenäisyysliikettä. Us 
|kiu!!ii>l!i-.'Ka vastakohdalla on suuri
|nierkitys.

Sen jälkeen kuin yllämainittu ar- 
Itikkeli on laadittu, ovat lehdet joka 
L i i v i  kertoneet taistelun kiihtymises- 
Ita Irlannissa. Englannin hallitus ko- 
Iventaa terroriaan. Johon irlantilaiset 
|vast,lavat.

Sovittelijoitakaan ei puutu. Eng­
lannin työväenpuolue vaatii Irlannille 
I ¡allintoa, joko itsehallinnollisten 
lalusmaiden (Dominien—Canada) mal- 
Jliln tai muulla tavoin sovitellen, niin 
kita sotilas ja ulkoasiat jäisivät yh- 
Iteisiksi Jo Bernhard Shaw, itse Ir 
llantilainen. huomauttaa, että Jos ir 
llantilalset saavat oikeuden mennä, tu- 
pivat no itse pyrkimään Englannin 
1'htevteen taloudellisista syistä. Syys- 
Jk'iun puolivälissä kerrottiin lehdissä, 

Griffith olisi halukas sovittele-
tai: mutta sinnfelnien jyrkempi si­

ivusta el sila suvaitse. Eikä Englan­
nin hallitus uskalla hellittää ohjia 
JKiivaavaa on ('orkin pormestarin näl- 
|k.ilakko.

1 «silla laeilla on hallitus saanut 
haltuudet kieltää valtion avustuksen

enemmän. Lähempiä tietoja antaa

A. PAJUNEN
Portland, Orc

— TAI—
COLUMBIA REALTY CO.

378 Commercial St., Astoria.

Ei leikkauksia. Ei mitään 
myrkkyjä käytetä meidän 

, erinomaisissa lääkkeissä. 
f Valmistamme lääkkeemme 

Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattani, tämän maan 
lääketieteelle.-------------  Lääkkeem-

_  , , , . I me ovat valmistetut luonnon kasviksis-
Texter edustaisivat vastakkaisia luok- ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta- 
kia. jolta se alussa näyttääkin. Vaan neet vatsavikoja, päänlripuja, katarria, 
asian pilasi se, kun hurtat, joiden keuhkovikoja, reumatismia, hermo-
tehtävä on hävitvs ja rettelöiden ai ¿ T " »  h* * kootta’naisten tauteja, y. m.
kaansaaminen. tuotiin esille vieläpä Kaikkia miesten ja naisten tauteja
niin voimakkaasti, että pitivät luet’- hoidetaan.
toja taloustieteestä ja muuten kovas- ’ M. HEE WO CHINESE
ti kehottivat varovaisuuteen, joka lie- . MEDICINE COMPANY

i , . . j , i . r 208  James St., 2nd Avenuen kulmassanee ennenkuulumatonta, ainakin tosi p<ru>teMu 1903. SF. A T n  F WASH
L i i m I is  tasavaltalaisilta kunnilta ja i elämässä. Kovin mahdottomalta tuu-
P*'ru.«taa •'rikoistuomioistuimia. Siten 
”” Juryoikeuden periaate rikottu. 
Maassa vallitsee selvä sotatila.

Työväenliikkeelle oli hyvin knvaa- 
v»a plok alussa pidetty tvöväenpuo- 
’"“»'n kokous. Se kokoontui Corkls- 

jossa paraillaan “pienten kansain 
P»lastajain ja maailman kansanval- 
lan ’urvaajain" poliisit mellastivat, 
^ n a  oli 250 edustajaa, edustaen 
1.......  ;-'l.t:.-ta Puheista juliste?

tuu, että jonkun suuren teollisuuslai­
toksen isännöisljä ja saman laitoksen 
kovantyöntekijä olisivat tilaisuudessa 
miellyttämään samaa yläluokkaan 
kuuluvaa naikkosta; jos nainen olisi 
ollut työläinen, niin olisi se tuntunut 
luonnollisemmalta. Kuten sanottu, 
kappale alkaa kuvannollisesti, vaan 
muodostuu persoonia edustavaksi räh 
jäykseksi. luoden yksilövaikutusvallan 
mahdollisen räikeäksi. niin puolelta '

Menahga Health Home
LUONNONPARANTOLA ON 

SUURIN JA AJANMUKAISIN 
Jossa terveydenhoitoa valvovat 

T:RI O. O. JURVA 
—Ja—

T:RI IDA M. JURVA j 
Menahga, M in n, J

Munuais ja  Rakko taudit
Parantavat kaikenlaisia vikoja, kuten 

on nautintoa vielä nykyään sivisty- «»••nuats- Ja rakko-tauteja, pulidistavat 
. . t i .  , . .... kivisen Ja tomuisen virtsan ja liian kar­eillekin  katsojille. v astelevan tunteen virtsan heitosta.

“Kaksi vaimea vanhalle miehelle, kun Poistavat selkäpakotuksen, kivun niu-
puolessakin on jo liikaa", on yksi mo- ver.lpi's3?vH5»I? ^ OÄiia-' 0V8tveren siivoat ja ellei veri tule oikealla
nista mehevistä sanan sutkauksista, lavalla siivilöidyksi tai puhdistetuksi 
näytöskappaleessa “Ennakkoluuloja ’J1*n s7Dby monia vaarallisia tauteja. *

—  ________  vastaan,” joka tullaan näyttelemään ' Umä mie* 8ano°
Ehdotuksensa, että yhdyt- , Toveri tuvalla t. k. 14 päivä, alkaen TYintoo, Min. Arv Apteekkari- Saan 

tonn kolmanteen Internationaleen.; kello 7 iltasella. Kappale on koi ’ Ja*t‘unn°n ?. naiu.ninut lääkkeen
* -’i.tthat dublinilaiset, kun kom- ! messa näytöksessä, sattuvaa humo->- Jo«ta voin antaa kiitokset tein©. l N yt’¡»¡en 
«hheri *t<el PU°1Ue 013 rU ,h*“ alu#ta *°PPuun- kuvaten si- v^ n ° inT2^an'kmjotua’ kak^L%^?'ty*

Kuvaavana käännettäköön tässä 
erään ruotsalaisen porvarlaleh- 

“n kirjeenvaihtajan kirjeestä: “Uls- 
7r1n ^ ‘’▼«•nluokka alkaa herätä kä- 

että sen uskonnollista 
‘ "-koa on käytetty pitämään yllä

tiin että puolue kannattaa tasavallan kun Voiseltakin, aina murhiin ja kos­
to l.lar.iin täyttä itsenäisyyttä eikä : taan saakka, jonkalainen toiminta an 

|w*tu kompromisseihin.
Väittelyä syntyi siitä, millä tavalla 

toimeenpaneva komitea oli perustel

varmaa turmiota tuottava työväen 
luokalle. Kappale on kyllä katsomi­
sen arvoinen, kun se hyvästi esite-W w PVM OS «VIUVU, SX «aas ■> /  V ISTU

«t toisetta internationalesta eroamia- tään jo siitäkin syystä, että siinä koe
* Kommunistien ehdotus hylättiin teilaan ruumiillisia voimiakin, joka
• äänellä 54 vastaan. Dublinin (am- 

®ati]]!aen) työväenneuvosto oli ehdo\
’»aut. että toisesta internationalesta 
| ’rwi I^nisteltalslln sillä, että se oli 
Puolustanut valtausarmeijan läheltä 
■l”tä Armeniaan eikä sen kanta Neu-

enäjään ollut epäilyksen y li­

tä ennakkoluuloa mikä Suomessa vai- _ Gust Pajunen.
litsee yleensä näyttelemistä ja näyt- <sake* on er’non»-'»inen. ... '  . o .. „ . t l , / ?  •-•»uimU uhin tauteihin Kuu-Hiiliin t.HlfPihin IT.i.»
telljoitä vastaan. Sen eräs ylioppi- kauden kestävä Uäkeanno« johon ku 

millä hullunkurisilla i.’/'1 ‘k**!’1 rasia hormonillelas voittaa monilla hullunkurisilla iV' 
konsteilla ja kommervenkein» 
käyttää niin suurta oisteriakin
ottaa kuusi miestä että voivat niellä ~ ^ !rnel::n -*P,e*kki en suurin

Kunsiua « Tilan »? ) n *. 1 nermopi Ie-
L Jopa
in. että rttettuna h rn k S e5,>skuhlt 8U0’

, ' — pu«iu« < iu ju« uima äumi ujirMd rua  ‘ 'n  suun»*^
katoolisten ja protestanttlateu > sen kokonaisena. Tätä ylioppilasta » a Tia s .»?«  *hdv9valloissa—

|  < P. A. LIQNCLL OO^ •UPCRIOR. W I«.

PORTLANDIN S. S. OSAST. HAALILLA 
LAUANTAINA MARRASKUUN 6 P.

ALKAEN KELLO 8:30 ILLALLA.

Osaston orkesteri soittaa. — Jaetaan kaksi palkintoa. — 

Sisäänpääsy: puetuilta 35 senttiä, ilman pukuja 50 senttiä.

P. S. S. Osaston Huvitoimikunta.

Porilandin ilmotuksia
HOTEL FREMONT

ASUNTOA ja RUOKAA saatavana aterioittain, päivittäin ja viikottain. 

Puhelin : 43 Woodlawn. —  42 Fremont St. —  PORTLAND, ORE.
HURULIN SUNNARBORG

SUOMALAISET HUOM.i

- : -  Miesten ja Naisten Räätäliin ke
Valmistan pukuja $50.00 ylöspäin. Union liike ja 

ensiluokan työ.-
94 Park S t H. JACKSON Portland, Ore.

Albina Cleaners
Puhelin: Woodlawn 2422. 

820  Mississippi Ave.
Puvut puhdistetaan kuivina tai höy­
ryllä, $1 .50. Puvut silitetään 75c. 
Korjataan ja värjätään.

PETERSONS HARDTACK & 
IMPORTING COMPANY

Ruotsalais-Suomalainen Leipuri. 
Kuivaa leipää ja kaneli-korppuja.

Puhelin: W oodlawn 6079  
109 Failing St. Portland, Ore.

8*

KANSALAISET HUOM!

TUPAKKAA
makeisia» virvotusjuomia sekä ruo­

kaa saatavana.
ROSLUND & HEILALA

252 Ever.tt St.. Portland, Ore.

E. KUNKEL
JALKINEKAUPPA

Täysi varasto miesten, naisten ja 
lasten jalkineita.

( 783 Mississippi Ave., Portland, Ore.

Pallohuone
PARHAAT SIKAARIT, TUPAK- 
k a a . v irvotusj<jo m ia , Y M.

NISKANEN & AHO
793 Mississippi Ave. PORTLAND, PP OREGON

SAUNA
792 Montana Ave,, Portland, Ore. 

MRS. AMANDA WEST 
kello 3:lta iltapäivällä.

avoinna Perjantaina ja Lauantaina

r
Dr. Toivo Johnson

R o o m  405 Morgan Bldg. 
PORTLAND. OREGON
T u n n i t :  9— 12, 1— 4:30 ja so­

pimuksen mukaan.
Puhelin: Main 8338.

J O H N  T U R N E R
SUOMALAINEN RÄÄTÄLI 
'MIEHILLE JA NAISILLE 

'09  -I2th St., lähellä Washington 
Street iä. —  Phone: Broadway 990  
PORTLAND, OREGON.

FARMILLE AIKOVAT 
HUOMATKAA!

Suurempia ja pienempiä maita.

Rahaa Suomeen
VÄLITÄMME

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 44.00 Dollarilta
Ylläoleva kurssi on summille $20 .00  tai yli. Postilähetyksiin  

nähden on voimassa lähetyksen konttoriimme saapumispäivän kurasi. 
Summille $ 1 .000 .00  tai yli kannattaa kysyä kurssia sähkösanom alla.

LÄHETYSKULUT: 40c lähetyksistä alle $30; 50c lähetyks. $ 3 0 — $40;
60c lahettyksistä $40— $60; 75c lähetyksistä $60— $100 . —
Tii sadan dollarin lähetyksistä 25c sadalta dollarilta lisää.

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPERIOR, WIS.

Rahaa Suomeen
Kurssi 
nyt. . .44.00 Szmkaa

Dollarista
ECK

Vanhin ja Suurin Suomalainen Pankkiiriliike Amerikassa 
24 STATE ST., NEW YORK, N. Y.

Haarakonttorit:
176 North Dearborn St., Chicago, III. 115 Cherry St., Seattle, Waih

ÌPAIKKAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSIA
50MOIT y SV N? AT: H~ Kerran tala>»‘una 3 senttiä sana. Alin hinta 
50 senttiä kerta. —  Hmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrasta 
maksetaan. —  Palstatuuma maksaa 70 senttiä kerta j .  p a n n i.n  
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. —  Seisovat1 ilm oitukset 
on $1.25 rivi kuukaudelta, eli $7 .50  kuukausi yhden tuuman alalta.

Lakiasioitsijoita Räätäleitä
ENOCH E. MATH1SON, lakimies, 305 lAINF a, t-insju-iA“ °™- O"8on. k ^ .  p S f  ’ IO«“ '“ ’ I M - I #

Lääkäreitä
'ä ERNER LAGUS, suomalainen lää­

käri. Scandinavian American Bank
Bldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja 
7 8 ip. Tel.: Kotiin 549, Kontto­
riin 829.

Ravintoloita
VICTORSONIN RAVINTOLA Union- 

townissa on paras ruokapaikka.

OSCAR PAAVO LA,
r rankiin A ve., Uppertown

ty« 75c.

Väätäli, 13 77 
Sili-

GOLDEN CAFE, 14 & Bond St., on 
• , - . - i-—— -I- -  vaihtanut omistajia. Paras ruoka-

.. auP'JnKln taloja ja lotteja myy ¡paikka kaupungilla. —  Mrs. Kaitera 
tavana Oregonissa sekä Washingtoni> i Mrs. Mäk kaitera.
valtiossa. Monivuotinen kokemus.

ALBERT HARALA,
7 9 3 Mississippi Ave., Portland, Or.
Vanhin suomalainen liike lännelle

PORTLANDILAISET HUOM!
Suosittelen uutta jalkine-korjaus 
liikettänl. Uudet ajanmukaiset ko­
neet. — Ehdottomasti hyvä työ.

Victor Mickelson
785 Mississippi Ave., Portland, Ore i

Kylmäin ilmain tultua
Saatte nyt liikkeestäni kuumaa kah­
via, suklaata, “b e e f-te e tä  y. m. läm­
mittäviä juomia. Kannu- ja kääre- 
ruokatavaraa, kaikenlaisia leivoksia ai. 
na täysi varasto. Kermaa, jääker­
maa, maitoa, poltto- ja purutupak.

I kaa jos mistä laadusta.

j F. A. JUNTTILA
D A D T .  M i s s i s s i p p i  A v e . .

PORTLAND. OREGON.

Herbal Sanitarium
252 Monroe St, Vancouver Avo. Kutmaaaa.
Ojt*kaa William Ave. (W. A.) tahi Russel- 
Shaver (R. S.) katukaara Monroe kaaulle.
Puhelin: Woodlawn 278 — Portland, Orei

MRS.
DR. WHEATLEY HOWE 

Indiani Tohtori
Hin meöe,tykwlu hoit»* Reumatiiml». LaoneUotl* kalkki, n „  
ujäonie.

h ^ 'attaVat Toimakkaat hermot ja lihaskudokset N’iteten taudh’ 
n ^idän ei tanitse S

Ihriuri? y » sateisina aikoma. — Raajarikoille ja vanhoin^ 
«Ile annetaan täysi hoito. Vapaahoitoa köyhille kesk iv iikko^

 1-°00 todistusta vaadittaessa.

Ruokatavaraa
TAYLOR CROCERY CO. myy kai- 

kenlaista ruokatavaraa päivän hal- 
vimpiin hintoihin. Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme ti­
lauksenne kotiinne vapaa.ti. __  253
Taylor Ave. Puhelin 1090,

'^ L S T B C W iT G R O (5 E ir r
Ruokatavaraa. K a.vik.ia Ja Hedelmiä 
a in a  sa a ta v a n a .

Leipureita
TUOREITA suomalaisia leivoksia on 

aina saatavana Home Baking Co.
Koettakaa meidän tuotteita. __  I309
Franklin A ve. Puhelin 1043.

Suutareita

Partureita
AJATTAK AA PARTANNE ja leik- 

kiukunne Huttujen &
¿ ^ ^ ^ ^ ’̂ «»RSMa^Un i o n t o wn issa.

Saunoja
Suomalainen Sauna j

y ,7 * ön käytettävänä tiistaisin, keski-1 
vnkkoisin. per janta.ain ^ja Uuantai.in. H 
kello I — 12 ip. —  Hierontaa myöskin. 

K. KOSKELO," 182— 10 St. 
Puhelin 802.

I -----*---------- —----- -------------- -
Suomessa korkeamman tutkinnon 

suorittanut
Hieroja ja Sairasvoimistelija 

ALBERT POHJANTÄHTI 
ottaa vastaan sairaita 272 Duane St.
O ja 7 kadun välillä, Artoria, Ore. 
Puhelin 1089. —  Myöskin

S A U N A
yleisön käytettäväni tiistaina, keski­
viikkona. perjantaina ja lauvantai 
kello I —  l i  j. p. p.

WM. SALO, 224 Taylor Ave. Vai« 
mistan uusia pukuja m iehille sekä  

otan tilauksia Chicagon liikkeiden pu-
tuille. Puhdistan ja silitän.

Konepajoja
AUTOJEN KORJAUSTA tehdään huo- 

lelhsesti ja nopeasti. — Sandvik
Carage, 233 Taylor St. —  M itchell 
autorenkaita myydään.
SE|P n N' konetyötä tehdään huo-

lelhsesti. Paatin rautoja ja basket-
i X .  * ,nÄ r #raai o ' w* Kaasukoneita 
P o k a a n  ja hiotaan. —  W estern 
W elding & Machine Works, 453 Tay- 
b r Av,? :, r« k e lin  327, Astoria. O rL  
Kunnalhslaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE. haalin ela- 

kerrassa; virvokkeita, tupakkaa je 
hyvät peUopoydät. Siellä t o v e f g

The Mint
2 5 °  Taylor Ave. —  P.H ohuone, 

Jupakkaa ja virvokkeita.

Lihakauppoja
A mAl7 ^ ° ^  VARASTO kaikenlain
reillä ,hLa - ? ,t1amme ««oraan farm n  
reiltä sikoja. l«hmiä, vasikoita, ka no* 
M m  7 “  P “heIin 4 ?9. —  Astoria  
lo ” . ‘. O*„,k e ‘- 254  T* * "  A ’ -

FINNISH MEAT MARKET.
"2“ *’ °n P*™« P*‘kka osta» hhaa A ston .,« . Koettak...

Myytävänä

Sdcalabia
SLOOPIN Varietykauppe. 375 ComX

hierontaa
anta. Wm. Go.man, 104 Aatot St.

KAIKt a h l « ’*kk ir laan kuu luva, ty*.

Autonajureita
HIGHWAY EXPRESS1Ä ajetaan aina 

Knappaan asti seka puita ja kolia 
Frank Johnson, 23

—  I < ^ t -  Puhehn 666-J.

Bond St.

!L‘ù i i .A ° “ u *

kilr.nl

